



## 就地过年 暖在身边

# 机场免税店导购员李京丽的牛年春节—— 当好导购助消费者“买买买”

## 新春走基层·坚守

■ 本报记者 周晓梦 通讯员 卢家宇

“您是直接带走还是选择邮寄？”“航班信息已核对完成，身份证件请收好。”“这是送给您的小礼品！”……2月13日，大年初二，在cdf海口美兰国际机场免税店（以下简称机场免税店）雅诗兰黛专柜，导购员李京丽正站在收银台后为顾客服务。

与往常一样，李京丽和同事们身着工装、站姿挺拔、面带笑容，接待着前来购买免税商品的顾客。与往常不同，为顾客买单后，她们会将免税商品和节日祝福同时递出——“感谢选购，祝您新年快乐！”

当天，李京丽上的是早班，工作时段从早上6时到下午3时。交班前，这位年轻的女孩儿，会保持好笔挺站姿，处理柜台货品、顾客选购服务和店务工作。

“今年春节号召就地过年，我也响应号召，和同事们一起在岗位上迎新春。”李京丽的家在黑龙江省佳木斯市，在她看来，就地过年既是为了防疫需要，更是为了将来能够更加安心踏实地团圆。

春节期间，机场免税店共有898名工作人员在岗过年。身为其中的



2月13日，cdf海口机场免税店导购员李京丽（左）为顾客介绍免税商品。本报记者 李天平 摄

一员，李京丽觉得自己和大家一样，没什么特殊。

“家人也能理解我春节不回家的缘由，一遍遍叮嘱我在外注意安全，好好工作，照顾好自己。”千里之外的支持让李京丽很安心，她也早早地给

家里寄了海南特产作为年货，“椰子粉、椰子糕都是他们的最爱，家人尤其喜欢海南味道。”

当春节遇上防疫，没有如期而至的客流高峰，却有毫不放松的防控工作。“导购员对客服务，每天上

岗前都需要进行体温测试、健康码打卡，还需要定期配合机场做核酸检测。”李京丽说，她已习惯佩戴手套和口罩上岗，并按要求定期对公共区域进行消毒。

春节期间，机场免税店也推出

系列购物优惠活动让利消费者。“专柜内部分商品低至75折，像这盒修护套装原价是2506元，折后只需1880元，优惠力度很大。”李京丽一边拿起货架上的商品，一边熟练地向顾客介绍。

无论是重复细致的防疫工作，还是充满诱惑力的优惠活动，都是为了给消费者提供一个放心、舒适的购物体验。“店员不仅提示我佩戴好口罩，买单单还赠送我一瓶小样作为礼品，贴心！”刚在收银台结完账的湖北旅客刘静女士，用“细心、贴心、开心”形容自己的购物之旅。

特殊的年份有特殊的回忆，在新的一年我有个小目标，希望能当一名‘明星销售员’，让消费者在‘买买买’过程中能有更多美好体验。”看着顾客满意而归，是李京丽和同事们在工作中最有获得感的时刻，而在岗位上过年，不少顾客的一声“新春快乐！”，也让她和同事们心头暖暖的。

（本报海口2月14日讯）

扫码查  
看稿件相关  
视频。  
拍摄/李天平  
剪辑/吴文惠



骑行美丽乡村 体验原汁乡味

2月14日，大年初三，游客在历史文化名村定安县龙湖镇高林村田间骑行，感受深厚的历史文化底蕴与优美的自然环境。本报记者 张茂 摄

## 万宁田新村干部群众与“候鸟”游客就地过年 文艺下乡村 新春甜蜜蜜

■ 本报记者 袁宇

“一二！一二！一二！”2月14日16时许，在万宁市礼纪镇田新村，在村党支部副书记陈真国与驻村干部蔡贤海的组织下，村民们正有序上前，一人一春制作糯米粑。不一会儿，溢出甜香的糯米粑就制作完毕，众人纷纷围上前来取食，现场一片喜庆。

现场参加活动的除了田新村村民，还有每年来村里过冬的“候鸟”游

客，以及日月湾冲浪俱乐部的教练及学员。品完美味的糯米粑，由万宁市委宣传部、市新时代文明实践中心等组织的“家在万宁，不一样的春节”文艺汇演又精彩上演，让大家看得津津有味。

“为响应就地过年号召，在结合市委组织的文艺汇演的基础上，我们还动员村民、‘候鸟’以及游客等一起来欢喜过大年。”蔡贤海告诉海南日报记者，在得知文艺汇演的时间后，

他和村干部走家入户邀请村民、“候鸟”，结合传统在汇演开始前舂糯米粑，一起品尝新年的甜蜜。

田新村村民黄德坤满脸喜气，他以前是建档立卡贫困户，如今是村里有名的“能干人”，家里4名劳动力都实现了就业增收。

“这些年日子越过越好，通过努力工作，不仅给家里添置齐

全家家电家具，还买了一辆小汽车，这样

的日子以前可不敢想。”黄德坤说。

现场乐声飞扬，一个又一个经典

曲目轮番上演，一些村民用自己的手机录制视频然后发给未能到场的亲友。

“村里有不少人未能回来过年。”蔡贤海说，经过近年来脱贫攻坚的帮扶，外出务工的越来越多，“村里

115名贫困劳动力中有105人外出实

现就业，带动我们村贫困人口年收入跃升到2020年的1.1万余元。”

伴随海南话歌曲《久久不见久久见》的歌声，将文艺汇演推向高潮。看着被精彩节目吸引的村民及游客，

蔡贤海的思绪渐渐走远：田新村正计划打造冲浪主题旅游村，已经与一家企业签订框架协议，先期投入5000万元启动资金，并计划与另一家企业在年后签约，整村推进式打造民宿等旅游业态。“村民不仅能出租房屋、土地，还能优先就业，将在家门口得到更多发展的机会。年后我将带着村民到三亚博后村参观学习，建设全新的田新村。”蔡贤海说道。

（本报万城2月14日电）

## 山东客商王中庆留在儋州过年，助力当地辣椒畅销岛外 趁着好春光 增收不休假

■ 本报记者 刘袭 特约记者 李珂

2月14日，大年初三，早晨天刚亮的时候，在儋州市中和镇灵春村委会何宅村一片600亩的成片辣椒地

里，已陆续有七八十个村民下地采摘朝天椒。山东客商王中庆与当地瓜菜商何广文合伙承包这片辣椒地，同时也收购附近村民的辣椒，销往内地。他告诉海南日报记者：“这是我第一次在外地过年，更是第一次在儋州过年。能带领当地村民增收，这个年没回家也过得有意义。”

与王中庆合伙的何广文是土生土长的中和镇人，除夕夜，王中庆就是在他家吃的年夜饭。“鸡鸭猪肉、新

鲜海产，年夜饭丰盛，味道鲜美，中和古镇待人热情。就地过年，令人难忘。”王中庆说，既然选择留在儋州过年，就要抓住机会实现增收，更要带动村民和辣椒种植户赚钱。

“今天下午地摘辣椒的村民，工钱每人每天180元，远高于平时。仅今天收购的朝天椒就能让附近辣椒种植户收入近100万元。”

据介绍，何宅村土地平整肥沃，王中庆与何广文投资300多万元承包种植了600亩辣椒，其中400亩朝

天椒、200亩美人椒，主要销往山东、河南、湖南等地。

近年来，儋州优先发展瓜菜、水果等优势农产品，加大常年蔬菜基地建设，巩固1.72万亩的常年蔬菜基地保有量，超过省稳价办下达的1.5万亩任务，并在中和、南丰等镇建设了34个蔬菜基地，确保常年蔬菜自给率提升到70%以上，并向洋浦等周边市县居民供应大量新鲜蔬菜，丰富全岛人民的“菜篮子”。

（本报那大2月14日电）

## 琼海乡村游年味浓 美丽乡村处处留客

本报嘉积2月14日电（记者刘梦晓 通讯员罗颖）今年春节，不少外地人选择在海南就地过年，这也催生了我省乡村游的火热。连日来，琼海市的美丽乡村成为不少游客市民假日出游的首选。2月14日，位于琼海市博鳌镇的留客村就以其优美的自然风光和深厚的侨乡文化底蕴，吸引八方游客纷至沓来。

阳光明媚，春风和煦，漫步于留客村，莲花绽放与蔚蓝天空交相呼应，青葱椰林与碧波水岸互相成影，绘成一幅秀美的乡村画卷。“留客村从村名到人、景物，给人感觉特别丰满。”游客陈小华说，她回去还要跟亲朋好友宣传，让更多的人来到琼海，来到留客村。

留客美丽乡村主打侨乡文化，建成的蔡家宅古村落、滨河景观带等旅游项目让游客流连忘返。海南八方留客文化旅游有限公司负责人介绍，春节期间以来，留客村每天接待游客约两三千人，公司特地加派人手，清洁景区卫生，并安排专人在景区入口处负责引导和登记等工作，让游客有更好的游玩体验。

不仅是留客村，位于琼海市嘉积镇的龙寿洋万亩田野公园，时下也鲜花盛放，吸引众多游客竞相“打卡”。据统计，仅大年初一当天，龙寿洋万亩田野公园花海的日接待客流量就达到2万余人。

当前，龙寿洋万亩田野公园花海种植面积约180亩，有格桑花、向日葵、油菜花、醉蝶花等8个品种。花朵的花期将持续至今年3月15日左右。

琼海市旅文局有关负责人介绍，今年春节期间，琼海提前预热，大力推广各具特色的美丽乡村。春节期间以来，包括北仍村、南强村、排港村、沙美村等诸多美丽乡村，都迎来了大量游客。

## 海南首部影视特技特效实景剧《琼州阻击战》上演

本报三亚2月14日电（记者高懿）“东北向，南渡水流长。源发黎苗开拓地，波扬府海丽都场。”伴着这首抗日诗词《南渡江》，2月14日在三亚市红色娘子军剧场，海南省首部影视特技特效实景剧《琼州阻击战》上演，来自全国各地的千名游客，观看了这场红色实景演出。

据悉，《琼州阻击战》由陕西旅游集团和北京春光集团联手打造，以“潭口阻击战”为故事蓝本，集摩托车极限飞跃、360°车辆对峙漂移、激烈枪战、跑酷下高、近战搏斗、爆破解体等特技特效为一体，带领观众瞬间穿越回战火纷飞的海岛渔寨，身临其境体验硝烟弥漫的战争场景，感受琼崖军民志成城、誓死抗敌的热血与激情。

海南日报记者了解到，《琼州阻击战》将在春节期间演出后，进一步调改提升，以最优的品质在7月1日党的生日前正式公演，向党的百岁生日献礼。

该园区旅游项目负责人王英英表示，今年政府倡导原地过年，红色娘子军演艺公园在一方面做好疫情防控的同时，也在不断丰富园区旅游产品，希望游客在红色娘子军演艺公园能度过正能量满满的春节。

## 博物馆里过年 “云”赏文物助兴

本报嘉积2月14日电（记者刘梦晓）春意渐浓，阳光正好。2月14日，海南日报记者在中国（海南）南海博物馆了解到，春节期间以来，该馆已迎接逾万名各地游客。

据悉，为积极配合春节期间各项疫情防控工作的开展和响应“就地过年”的号召，中国（海南）南海博物馆推出线上、线下活动，以线上形式为主，上线官方视频号，以“南海hua吉祥”和“海宝闹新春”两个主题的新春特辑短片，向观众们传递源源不断的新春祝福。同时，“龙行万里——海上丝绸之路的龙泉青瓷”等两个虚拟展厅、10件三维文物同步上线，也能丰富观众们“宅家不出门”的文化体验。

线下，该馆则推出“南海寄相思”活动，游客中心准备了多款春节贺卡，每天为20位观众提供免费寄送祝福的服务。在博物馆现场，“源同流异——馆藏清代外销艺术品展”等艺术品展览广受游客好评。“在这里，既感受到洋溢着中国的传统风格和审美趣味，又看到了具有异国情调和艺术风尚的文物，十分长知识。”游客孙青兰说。

## 严打春节期间赌博犯罪 省公安厅公布 全省举报赌博违法犯罪电话

本报海口2月14日讯（记者良子）针对春节期间赌博违法犯罪易发的特点，省公安厅组织全省公安机关深入开展打击地下流动赌场专项行动。为广大收集线索，依法严打赌博违法犯罪活动，2月12日，省公安厅向社会公布全省及各市县举报电话。希望广大人民群众踊跃举报违法犯罪线索，对帮助破获重大案件的，将按照有关规定给予奖励。

举报电话  
扫描了解

